







2025年4月27日 农历乙巳年三月三十 星期日

总第 4566 期

金胶州数字报

http://jzrm.jiaozhou.gov.cn/

残信心 稳经济 促发展

胶北街道借势桃花节,丰富消费场景,做活"桃经济",促 进农文旅产业发展·

"一朵桃花" 开创无限"丰"景



□记者 冯纯 报道

春风拂过胶北街道的万亩 桃园,粉白相间的花海间,身着 汉服翩跹的游客与直播镜头前 热情推介的村书记同框,非遗夜 市的热闹叫卖声与工业园区的 机器轰鸣声共鸣——这是 2025 年胶北桃花节的生动图景。

走过三十载的胶北桃花节, 早已从单纯的赏花盛会蝶变为 三产融合的产业引擎。从"一朵 桃花"到"全链绽放",从"节庆流 量"到"发展增量",胶北街道以 持续创新突破的实践,为助力乡 村振兴注入新活力。

今年桃花节期间,胶北街道 文化广场热闹非凡。由市文旅 局、商务局、农业农村局和胶北 街道办事处联合举办的"桃花朵 朵映上合·乐购畅游嗨胶北"非 遗之夜活动,为游客带来了一场 视听盛宴。活动在川剧变脸节 目中绚丽开场,演员们技艺精 湛,瞬间切换的脸谱让人目不暇 接,喷火表演更是将现场气氛推 向高潮。随后,杂耍、古彩戏法 等非遗节目轮番上演,演员们各 展绝技,给现场观众带来一场精 彩的视听盛宴。

舞台表演结束后,备受期待 的非遗打铁花正式开始。只见 铁水在空中炸裂,万千火星四散 飞溅,仿若"满天星雨"倾洒而 下,形成一片流光溢彩的壮观景 象,观众们纷纷举起手机,争相 用镜头记录下这美好时刻。

前来桃源夜市品尝美食的 市民孙楠楠告诉记者:"听说胶 北开了夜市,今晚带着孩子过来 吃点小吃,不过让我们印象最深 刻的是打铁花,能够近距离接触 到非遗文化,希望这样的活动能 够继续办下去。"

非遗之夜的举办,不仅丰富 了桃花节的文化内涵,也为当地 夜市经济注入了新活力。夜幕 降临,桃源夜市30余个摊位次 第亮灯,来自各地的小吃美食琳 琅满目,套圈游戏让孩子们玩得 不亦乐乎,构成了独特的夜间消

费场景。

胶北桃花节始于三十年前, 最初只是一个单纯的赏花活动。 随着时间的推移,胶北街道开始 探索如何将桃花节与产业发展 相结合,助力乡村振兴。

近年来,胶北街道壮大发展 特色产业,"春品蜜桃夏吃瓜, 秋收葡萄冬采莓"的四季图景 徐徐展开。三十年间,胶北街 道以桃为媒,逐步构建起"特色 种植+精深加工+文旅融合"的 立体化产业格局。在巩固"北 梁蜜桃"国家地理标志产品优 势的同时,培育出和睦屯西瓜、 秋月梨等12个特色农产品品 牌,形成年产值超8亿元的瓜 果产业集群。

令人瞩目的是,依托品品好 粮油、柏兰食品等 205 家规上工 业企业,胶北将初级农产品转化 为香油、花生油等其他食品加工 类的高附加值商品,推动农业产 值持续攀升。

(下转第二版)

吉利星座再拓中东市场版图

时空道宇与沙特 ATSS 签署合作协议

报道

近日,浙江时空道宇科技有 限公司(以下简称"时空道字") 与中东地区领先卫星通信企业 Advanced Telecommunications Solutions and Ser- 团 Mawarid Digital & vices(以下简称"ATSS")在沙 特阿拉伯王国首都利雅得签署 战略合作谅解备忘录。双方将 围绕吉利星座在沙特的政策准 入、商业测试及应用推广等方面 开展深度合作,全面推动其在中 东地区的落地与发展。

根据协议,ATSS 成为时空 道宇在沙特的重要战略合作伙 伴,双方将整合各自资源优势, 联、卫星通信,到5G、云计算、数

智慧城市、智能交通、物联网等 关键领域建设的重要空间通信 基础设施,助力沙特"2030愿 景"战略实施。

ATSS 隶属沙特本地大型集 Communications Group (MDCG),长期专注于物联网 (I o T)、人 工 智 能 物 联 网 (AIoT)、卫星通信(SATCOM) 和系统集成服务,致力于推动政 府、企业数字化转型。 ATSS 已 运营并管理数百个国家级、地区 级卫星通信企业网络,具备覆盖 从物联传感、工业互联、网络互

口通讯员 王珊 王佩锟 将吉利星座打造成为支撑沙特 字平台、数据分析的全链条能 力,为不同行业提供端到端解决 方案。

吉利星座是全球低轨通信 星座,一期规划部署72颗卫星, 实现全球实时数据通信。该星 座由时空道宇旗下青岛上合航 天科技有限公司(以下简称"上 合航天")承建和运营。目前,时 空道宇是国内首家实现星座整 轨部署的商业航天企业,也是全 球首家实现卫星通信车规级量 产应用的商业公司。上合航天 落户上合示范区5年来,布局了 全球星座业务总部、卫星测运控 中心、低轨星座 AI 数据运营中 (下转第二版) 心等,

全国工商联上合示范区 专题招商推介会举行

□记者 曲一鸣 报道

本报讯 4月25日,全国工 商联上合示范区专题招商推介 会在上合示范区鲁港科技合作 创新中心举行。青岛市政协副 主席、市工商联主席崔作,胶州 市委副书记、市长于冬泉出席会 议并致辞,胶州市政协副主席、 市工商联主席于敬军主持。

崔作表示,青岛工商联将秉 承"全心全意为企业家服务"的 理念,为企业发展铺就坚实道 路,希望青年企业家与青岛携手 共进、双向奔赴,做城市合伙人, 共创美好未来。

于冬泉表示,青年企业家是 推动经济社会发展的生力军,是 创新与活力的代名词。上合示 范区是全国唯一一个与上合组

织和共建"一带一路"国家开展 地方经贸合作的新平台。胶州 是一片投资兴业的沃土,焕发着 澎湃活力,蕴藏着无限机遇。希 望大家以此次考察活动为桥梁 纽带,走进上合、了解上合,选 择胶州这片热土干事创业、投资 兴业、安居乐业。我们也将以最 温暖的热心、最务实的诚心,确 保大家投资放心、工作开心、生 活舒心,实现互利共赢、双向

会上,观看了上合新区宣传 片,对青岛市、上合示范区进行

会前,全国工商联青年企业 家代表团到青岛 · 上合之珠国际 博览中心进行了调研。

董如增参加推介会。

于冬泉在一季度经济运行调度会议上强调 科学研判 精准施策

□记者 何光翠 报道 本报讯 4月24日,市委副 书记、市长于冬泉在市级机关办 公大楼,主持召开了一季度经济 运行调度会议。

于冬泉强调,各级各部门要 认真分析经济运行反映出的问 题,科学研判、精准施策,确保经 济平稳运行。在工业方面,要全 力推动骨干企业产能释放,加速 壮大工业发展后备力量,持续加 大对高科技、高附加值行业的资

源投入,推动传统工业转型升级, 实现产业结构优化升级。在商贸 方面,要立足自身职责,广泛开展 促消费活动。在服务业方面,要 持续做好项目招引落户工作,持 续挖掘存量企业资源潜力,全力 推动经济稳增长。在投资方面, 要持续优化完善项目全生命周期 管理机制,重点抓好纳统工作。

于冬泉还就做好守底线工 作进行了部署。

周林参加会议。

铺集镇:"筝春"文化旅游节 带您尽享春光

详见4版

